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 باینری و کوتاه پاسخسوالات 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. .1

اگر الف. 
3 3ijA a


     2و

1
ij

i
a

j



 درایه واقع در سطر سوم و ستون دوم .... است. ،

ب. اگر 
2 0 0

1 4 0

0 1 1

A

 
 

 
 
  

 ..... برابر است با A، آنگاه  

الف. 
32

2.3
2

2 1
a  


ب.          

3
2 . 4 . 1 8 1 . 8A A A          

 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. .2

 

 الف.  ناصفر      ب. ویژگی مشترک   پ. دایره یا خط راست    ت. صفر

 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. .3

 اصلی آن برابر باشند، ماتریس .......... می نامیم. الف. ماتریس قطری را که درایه های روی قطر

 رب ماتریس ها، خاصیت جابه جای ........... .ضب. حاصل 

 الف. اسکالر    ب. ندارد
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 یا نادرستی درستی .4

 مشترک فصل ،آن عبور نکند و از رأسبوده  عمود بر محور سطح مخروطی Pدر حالتی که صفحۀ الف. 

 .دخواهد بویک دایره حاصل 

 ب. اگر دترمینان ماتریس ضرایب دستگاه، ناصفر باشد، دستگاه جواب ندارد.

 الف. درست     ب. نادرست

 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید. .5

 الف. هر ماتریس اسکالر، یک ماتریس قطری است.

2ب. معادله ضمنی  2 0x y ax by c      2یک دایره است اگر و تنها اگر 2 4a b c . 

 ج. اگر خروج از مرکز بیضی برابر یک باشد آنگاه بیضی به یک پاره خط تبدیل می شود.

 الف. درست     ب. نادرست    ج. نادرست

 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید. .6

 

 الف. نادرست     ب. نادرست     پ. درست

 پاسخ کوتاه .7

الف. اگر 
2 3 4

0 2 3

0 1 2

A

 
 


 
  

 کدام است؟ 3Aآنگاه حاصل  

 ، کدام است؟به یک فاصله باشد ب. مکان هندسی نقطه ای که از یک خط و یک نقطه غیر واقع بر آن

 ب. سهمی     512الف. 



 دکتر مزبان حبیبی،   ، دوازدهم ریاضی  1399هندسه سه،   ویژه خرداد و شهریور  ، امتحان نهاییآموزشی های ه وجز
کسب اجازه ممنوع است.  استفاده از این جزوه بدون 

 
+989176193511 | mezbanhabibi@gmail.comجزوه آموزش هندسه سه 

حه
صف

 
3 

    
w

w
w

.m
ez

b
an

h
ab

ib
i.i

r
 

 پاسخ کوتاه .8

الف. معادله  
0

0

x

y





 معادله کدام محور است؟ 

0xب. معادله   معادله کدام صفحه است؟ 

روی محور طولها قرار دارد و  2به طول  Aج. نقطه  4,6, 3B   مختصات نقطه وسط .AB را 

 بنویسید.

3ج.     YOZالف. ارتفاع     ب. 
1,3,

2

 
 
 

 

 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید. .9

 الف. مکان هندسی نقاطی که از دو خط متقاطع به یک فاصله باشند، نیمساز زاویه بین دو خط است.

ب. صفحه ای با محور مخروط دواری موازی است و از راس آن عبور نمی کند، فصل مشترک صفحه و 

 است. سطح مخروطی، یک بیضی

ج. اگر 
1 2 2

1 0 1

2 1 2

A

 
 

 
 
  

 است. 5برابر  3Aآنگاه مجموع درایه های سطر سوم  
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 فصل اولسوالات 

اگر  .10
1 0 2

0 1 1

2 1 0

A

 
 

 
 
  

و  
2 2

2 2 1

2 1 4

a b

B

a b

 
 


 
   

a, آنگاه  b 2 را چنان بیابید که 0A B  . 

2

2

1 0 2 1 0 2 5 2 2

0 1 1 . 0 1 1 2 2 1

2 1 0 2 1 0 2 1 5

5 2 2 2 2 5 0 0

2 2 1 2 2 1 0 0 0 0

2 1 5 2 1 4 0 0 5 4

5 0
0, 5

5 4 0

A

a b a b

A B

a b a b

a b
a b

a b

     
     

    
     
          

       
     

     
     
              

  
  

  

 

 

اگر  .11
2 0 0

0 3 0

0 1 5

A

 
 

 
 
  

 را به دست آورید. 3Aآنگاه حاصل  

       
333

2 0 0

0 3 0 2 . 3 . 5 30 30 27000

0 1 5

A A A A

 
 

            
 
  

 

 

اگر  .12
3 3ijA a


     به صورت

2 1,

,

,

ij

i i j

a i j i j

j i i j

  


  
  

و  
2 1 0

1 3 2

2 0 5

A

 
 

 
 
  

 د،تعریف شو 

A.الف. حاصل  B .ب. دترمینان ماتریس           را بیابیدB .را بیابید 
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اگر  .13
3 3ijA a


     2به صورت

. ,

,

2 ,

ij

i j i j

a i i j

i j i j




 
  

2تعریف شود، ماتریس   3A I .را به دست آورید 

1 0 1 1 0 1 1 0 0

2 4 1 2 3 2 2 4 1 3 0 1 0

3 6 9 3 6 9 0 0 1

A A I

        
       

     
       
              

 

 

3ماتریس  Aاگر  .14 3  2بوده وA    باشد، حاصل.A A .را بیابید 

 
43 4

. . 2 16A A A A A     

 

از معادله ماتریسی  .15 
1 2 1

3 2 . . 0
3 6 1

x
    

   
   

 را بیابید. xمقدار  

   
1 2 1 1

3 2 . . 0 3 6 6 12 . 0
3 6 1 1

3 6 6 12 0 9 18 2

x x x

x x x x

       
          

     

           

 

 

اگر  .16
2 4 1

1 3 2
A

 
  

 
و  

1 1

0 1

2 3

B

 
 


 
  

B. دترمینان ،   A .را بیابید 

1 1
2 4 1

. 0 1 .
1 3 2

2 3

.

B A

B A

   
    

            

 

 

اگر  .17
0 2

1 0
A

 
  

 
 را بیابید. 7A، حاصل  
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اگر  .18
2 5

1

x
A

z

 
  
 

و  
3 2

2 1

x y
B

 
  

 
Aو   B  حاصل ، x y z  .را بیابید 

3
2 3

2
2 5 3 2

2 5 3 5 2
1 2 1

2

x x

x x y
A B x y y y

z
z


  

    
             

      



 

اگر ضرب دو ماتریس  .19
2 1

x y
A

 
  

 
و  

4 3

3 4
B

 
  
 

جایی داشته باشد، حاصل هبخاصیت جا 

 

3

2 . 2x y

x

 
 


 
  

 را بیابید. 

اگر    .20
2 2

1 2
, ,

2 3
ij ijA B b b i j



 
       

 
2آنگاه    2 .A B A B  .را بیابید 

اگر    .21
1 2 2 1

,
2 3 1 1

A B
   

    
   

2آنگاه    . 3A A B I  .را بیابید 

اگر    .22
1 2 0 1

,
1 0 1 1

A B
   

    
   

2ه  آنگا  2A B I  .را بیابید 

اگر    .23
1 2 0 1

,
1 0 1 1

A B
   

    
   

2آنگاه    2 3 . 5A B A B I   .را بیابید 

اگر    .24
1 2 1 1 2 3

3 5 5 , 1 3 1

1 2 1 1 2 1

A B

   
   

  
   
      

2آنگاه    2A B .را بیابید 

اگر    .25
1 2 1 1 2 3

3 5 5 , 1 3 1

1 2 1 1 2 1

A B

   
   

  
   
      

2آنگاه    2 3A B I  .را بیابید 

A,دو ماتریس هم مرتبه   .26 B 0بنویسید که, 0, . 0A B A B  . 

1 0 0 0 0 0
0, 0, . 0

0 0 0 1 0 0
A B A B

       
          
     
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,سه ماتریس هم مرتبه   .27 ,A B C بنویسید که, . .A B AC B C . 

1 0 0 0 0 0
, ,

0 0 1 0 0 1

0 0
. . ,

0 0

A B C

AC A B A B

     
       
     

 
   

 

 

اگر   .28
1 0

0 1
A

 
  

 
 را بیابید. 27Aآنگاه   

اگر   .29
1 0

0 1
A

 
  

 
 را بیابید. 1397Aآنگاه   

اگر   .30
1 0

0 1
A

 
  

 
7آنگاه    8A A .را بیابید 

اگر   .31
1 0

0 1
A

 
  

 
17گاه  آن  18A A .را بیابید 

اگر   .32
1 0

0 1
A

 
  

 
 را بیابید. 1399Aآنگاه   

اگر   .33
1 0

0 1
A

 
  

 
1399آنگاه    2019A A .را بیابید 

اگر   .34
0 1

1 0
A

 
  
 

 را بیابید. 1399Aآنگاه   

اگر   .35
0 1

1 0
A

 
  
 

 را بیابید. 2019Aآنگاه   

اگر   .36
0 1

1 0
A

 
  
 

9آنگاه    2 3A A I  .را بیابید 

اگر   .37
0 1

1 0
A

 
  

 
 را بیابید. 2019Aآنگاه   

اگر   .38
0 1

1 0
A

 
  

 
2019آنگاه    1399A A .را بیابید 

اگر   .39
0 1

1 0
A

 
  

 
2آنگاه    3 1397A A A A    .را بیابید 
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اگر   .40
1 0 1

0 1 0

0 0 1

A

 
 


 
  

 را بیابید. 27Aآنگاه   

اگر   .41
1 0 1

0 1 0

0 0 1

A

 
 


 
  

 را بیابید. 27Aآنگاه   

اگر   .42
1 0 1

0 1 0

0 0 1

A

 
 


 
  

 را بیابید. 500Aآنگاه   

اگر    .43
1 3 3 2

. 2
2 5 1 1

X I
   

    
   

 .را بیابید Xماتریس  

اگر  .44
1 3 2 0 1 2

. . 2
2 5 1 1 1 2

X I
     

      
     

 .را بیابید Xماتریس  

دستگاه  .45
3 5 1

2 8

x y

x y

  


 
 را در صورت وجود جواب، به روش ماتریس وارون حل کنید. 

 

1
3 5 1 3 5 1 1 5 11

2 1 8 2 1 8 2 3 83 10

39 3 31

26 2 213

x x

y y

x x x

y y y


                   

                  
                

        
            

        

 

دستگاه  .46
3 4 1

2 1

x y

x y

 

  

 را به روش ماتریس وارون حل کنید. 

1
3 4 1 3 4 1 2 4 11

1 2 1 1 2 1 1 3 1

1

x x

y y

x x x

y y y


                

                  
                 

        
            

        

 

دستگاه  .47
 

3 3

4 4 2

mx y

x m y

  


  
 جواب ندارد؟ mبه ازای چه مقادیری از 

   2 2
63

4 12 4 12 0 6 . 2 0
24 4

mm
m m m m m m

mm

 
             

 
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دستگاه  .48
 

 

3 3

4 1 2

m x y m

x m y

   


  
 جواب منحصر به فرد دارد؟ mبه ازای چه مقادیری از 

   2 2
33 3

2 3 12 2 15 0 3 . 5 0
54 1

mm
m m m m m m

mm

 
              

 
 

 

را چنان بیابید که ماتریس mمقدار  .49
4

1 2

m
A

 
  
 

 وارون پذیر نباشد. 

4
0 0 2 4 0 2 4 2

1 2

m
A m m m          

اگر   .50
2 1

3 5
A

 
  
 

 را بیابید. Aآنگاه وارون ماتریس  

1

1

1
.

10 3 7

5 1

5 11 7 7

3 2 3 27

7 7

a b d b
A A

c d c aA

A

A





   
     

   

  

 
  

    
    

  

 

اگر   .51
2 1

3 5
A

 
  
 

 را بیابید. 2Aآنگاه وارون ماتریس  

 

2

1
2

2

2 1 2 1 2 1 7 7
.

3 5 3 5 3 5 21 28

28 7 28 71 1
. .

21 7 21 7

A A

A
A



       
          
       

      
       

      

 

اگر   .52
2 1

3 1
A

 
  
 

Aآنگاه وارون ماتریس   I .را بیابید 

 
1

2 1 2 1 1 0 3 1

3 1 3 1 0 1 3 2

2 1 2 11 1
. .

3 3 3 3

A A I

A I
A I



       
            
       

      
        

       
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اگر   .53
1 2

3 5
A

 
  
 

2Aآنگاه وارون ماتریس   I .را بیابید 

 
1

1 2 1 2 1 0 1 2
2 2

3 5 3 5 0 1 3 3

1 2 1 21 1
2 . .

3 3 3 32

A A I

A I
A I



       
            
       

      
        

      

 

اگر   .54
2 3

3 5
A

 
  
 

2آنگاه وارون ماتریس   2A I .را بیابید 

 

2 2

2

1
2

2

2 3 2 3 2 3
.

3 5 3 5 3 5

1 0
2 2

0 1

1 1
2 . .

2

A A A

A I

A I
A I



       
           
       

     
        

     

     
        

      

 

اگر   .55
2 3 1 2

. 3
3 5 1 0

X I
   

    
   

 را کدام است؟ Xآنگاه ماتریس  

1

2 3 1 2 2 3 1 2 1 0
. 3 . 3

3 5 1 0 3 5 1 0 0 1

2 3 2 2 2 3 2 2
. .

3 5 1 3 3 5 1 3

5 3 2 21
. ......

3 2 1 310 9

X I X

X X

X



         
             

         

        
           

        

    
    

     

 

اگر   .56
2 5 1 1

. 2
1 2 2 0

X I
   

    
   

 را کدام است؟ Xآنگاه ماتریس  

اگر دستگاه  .57
2 2

3 5 1

x my

x y

  


 
 کدام است؟mفقط یک جواب داشته باشد،  مقدار  

اگر دستگاه  .58
2 2

3 5 1

x my

x y

  


 
 کدام است؟mفقط بیشمار جواب داشته باشد،  مقدار  

اگر دستگاه  .59
2 2

8

x my

mx y m

  


 
 کدام است؟mار فقط بیشمار جواب داشته باشد،  مقد 
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:دو خط  .60 2, :3 2 1l y mx l y x    موازی هستند، مقدار  کدام است؟ 

:دو خط  .61 2, :3 2 1l y mx l y x     بر هم عمود هستند، مقدارm کدام است؟ 

اگر   .62
2

3 2

A A
A

A A

 
  
 

 کدام است؟ Aمقدار  

اگر   .63
2 1 3

2 2

m
A

m

 
  

 
7Aکدام باشد که  mمقدار   ؟ 

اگر  .64
1 2 1

3 5 5

1 2 1

A

 
 


 
  

 را حساب کنید. Aآنگاه دترمینان ماتریس 

اگر  .65
1 2 3

1 3 1

1 2 1

A

 
 

 
 
  

 را حساب کنید. Aآنگاه دترمینان ماتریس 

اگر  .66
1 2 1 1 2 3

3 5 5 , 1 3 1

1 2 1 1 2 1

A B

   
   

  
   
      

,های آنگاه دترمینان ماتریس ,A B A B .را حساب کنید 

اگر  .67
1 2 2

1 1 1

1 3 1

A

 
 


 
  

 را حساب کنید. 2Aآنگاه دترمینان ماتریس 

 اگر .68
3 3ijA a


     7وA   5آنگاه.A کدام است؟ 

اگر  .69
2 2ijA a


     7وA   5آنگاه.A کدام است؟ 

اگر  .70
3 3ijA a


     4وA   آنگاه.A A کدام است؟ 

اگر  .71
2 2ijA a


     4وA   آنگاه.A A کدام است؟ 

وارون ماتریس  .72
Sin Cos

Cos Sin
A

 

 

 
  
 

 را بیابید. 

اگر  .73
Sin Cos

Cos Sin
A

 

 

 
  
 

 را بیابید. 1399Aماتریس  
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اگر  .74

1 3

2 2

3 1

2 2

A

 
 
 
 
 
 

 را بیابید. 1399Aماتریس  

اگر  .75
1 1

1 1
A

 
  
 

 را بیابید. 200Aماتریس  

اگر   .76
2 0 0

0 3 0

1 0 5

A

 
 

 
 
  

 بید.را بیا 2Aآنگاه دترمینان  

اگر  .77
2

5

5 4

A A
A

A

 
  
  

 را بیابید. Aآنگاه دترمینان  

اگر   .78
1 2 0 1

,
1 1 1 1

A B
   

    
   

1آنگاه    1A B  .را بیابید 

اگر   .79
1 2 0 1

,
1 1 1 1

A B
   

    
   

آنگاه    
1

A B


 .را بیابید 

اگر   .80
1 2 2 1

,
1 1 1 1

A B
   

    
   

1آنگاه    12 3A B  .را بیابید 

اگر   .81
1 2 2 1

,
1 1 1 1

A B
   

    
   

آنگاه    
1

2 3A B


 .را بیابید  
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 ومفصل دسوالات 

اگر  .82 3,1,2A  و 3, 2,2B  ، 

 را بیابید.  ABالف. اندازه پاره خط 

     
2 2 22 2 2 3 3 2 1 2 2 0 9 0 3AB x y z                 

 را تعیین کنیدABب. مختصات نقطه وسط پاره خط 

3 3
3

2 2

2 1 1 1
3, ,2

2 2 2 2

2 2
2

2 2

A B
M

A B
M

A B
M

x x
x

y y
y M

z z
z

  
   


      

      
 

  
   



 

 

,سه نقطه  .83 ,A B C  مفروضند، نطه ای بیابید که ازA  وB به یک فاصله بوده و از نقطهC  به فاصله

 )در مورد وجود و تعداد جوابها، بحث کنید(سانتی متر باشد. 3کمتر از 

 

,عمود منصف پاره خط  ,A B C  و دایره به مرکز, ,A B C  به شعاع, ,A B C  را رسم می کنیم. نقاطه

مشترک دایره و عمودمنصف جواب مساله هستند. با توجه به وضعیت عمودمنصف نسبت به دایره، مساله 

 ممکن است صفر، یک یا دو جواب داشته باشد.
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ای را بنویسید که  معادلۀ دایره .84 2,3O 2 بر دایره مرکز آن و 2 2 4 4x y x y    شدمماس با. 

   
 

         

2 2 2 2

2 2

22 2 2 22

2 4 4 2 1 4 4 4 1 4

1,2
1 2 9

3

9 1 10, 10 3

2 3 10 3

x y x y x x y y

O
x y

R

OO R R OO R OO R

x y R x y 

             

  
     

 

             

         

 

 

معادلۀ دایرهای را بنویسید که نقطۀ  .85 2,3O   مرکز آن و 1, 1M  یک نقطه از آن باشد. 

         
2 2 2 2 22

9 16 5

2 3 5

R OM

x y R x y 

   

        
 

1xمعادله دایره ای را بنویسید که خطوط  .86 y   3وx y  قطرهایی از آن باشند و خط  شامل

4 3 5x y   .بر دایره مماس باشد 

 

       

0 0

2 2 2 2

2 2 2 22

1
2, 1 2, 1

3

8 3 5 10
2

254 3

2 1 4

x y
x O

x y

ax by c
OH

a b

x y R x y 

  
    

  

   
   

 

        

 

از نقطه  .87 2,3A  2مماسی بر دایره 2 2 2 3x y x y     رسم کرده ایم، معادله این مماس را

 بنویسید.

   
 

       

2 2

2 22 2

2 2 3

4 9 4 6 3

1,1
2 2 3 1 1 5

5

4 1 3 1 2

1 1 2 3

2
. 1 . 4

3

OA

OA

A A

x y x y
A C

O
x y x y x y

R

y
m m

x m

y y m x x y x

   
 

    


          



  
      

  

      
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معادله دایره ای را بنویسید که نقاط  .88 4, 1A   و 2,1B  .دو سر یکی از قطرهایش باشند 

 
 

       

2 2

2 2 2 22

2 36 4 40 2 10 10

4 2 1 1
, , 1,0

2 2 2 2

1 0 10

A B A B

R AB x y R

x x y y
O

x y R x y 

         

      
    
   

        

 

 

3وضعیت خط  .89 0x y   2و داریره 2 4 4 7x y x y    نید.را نسبت به هم تعیین ک 

 روش اول:

   
 2 22 2

0 0

2 2 2 2

2,2
4 4 7 2 2 15

15

6 2 8

103 1

O
x y x y x y

R
OH R

ax by c
OH

a b


          

   
   

   
  

 

 خط و دایره متقاطع هستند.

 روش دوم:

   

  

3
22 2 2 2

2

4 4 7 3 4 4 3 7 10 8 7 0

4 64 4 10 7 344 0

y x

x y x y x x x x x x

b ac



              

        

 

معادله مثبت است پس دو ریشه متمایز دارد و لذا خط و دایره دو نقطه مشترک دارند  چون مبین)دلتا(

 متقاطع هستند. در نتیجه و

 

2ان بیابید که  را چن a دحدو .90 2 3 5 0x y x y a      .یک دایره باشد 

2 2

2 2

3 5 0

34
4 0 9 25 4 0 34 4

4

x y x y a

a b c a a a

    

          
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 دایره های زیر، نسبت به هم چه وضعی دارند؟ .91

2 2 2 4x y x            2 2 4x y  

 روش اول:

 

 
 

2 2

22 2 2

0,0
4 1

2
2 3

1,0
2 4 1 3 2 3

3

O
x y OO

R
R R

O
x y x x y R R

R

R R OO R R

 
    

  
    

   
             

      

 

 یعنی دو دایره متقاطع هستند.

 ش دوم:رو

   

 
 

2 2

2 2 2 2

2 2

0
2 2 2

2 4
2 4 4 0

4

0,2
4 4 2

0, 2

x

x y x
x y x x y x

x y

A
x y y y

B



   
        

 


        



 

کانونهای بیضی باشند، ثابت کنید مجموع فواصل نقطه  Fو Fدرون بیضی بوده و نقاط  Aاگر نقطه   .92

A  ازF وF .کمتر از قطر بزرگ بیضی است 

  

2

2

MF MF a

AF AM MF AF AF AM MF AF AF AF AM MF AF AF a

 

                 
 

 سانتی متر باشد. 6و  10خروج از مرکز بیضی را حساب کنید که اندازه قطرهایش   .93

2 2 2 2

2 10 5

2 6 3

4
25 9 4

5

a a

b b

c
a b c c c e

a

  

  

         
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3اگر خروج از مرکز بیضی برابر  .94

5
باشد، طول قطر بزرگ و فاصله کانونی  16ن و اندازه قطر کوچک آ

 بیضی را بیابید.

2

2 2 2 2 2

3 3

5 5

2 16 8

3 16
64 64 10

5 25

2 20

3 3
2 2 2 .10 12

5 5

c
e c a

a

b b

a b c a a a a

a

c a

   

  

 
         

 



    

     
   

 

 

95.  

 

2

2

AF AF a
AF AF BF BF AF BF

BF BF a

  
       

  
 

AFمتوازی الاضلاع است و لذا  AFBFپس چهارضلعی  BF. 

 سانتی متر و 4این نقطه از مرکز بیضی  هفاصل قرار دارد و 10و  6روی بیضی باقطرهای  Mنقطه   .96

 را بیاید. MF، اندازه استقائم الزاویه  MFFمثلث 

 

 

2 2 2

22 2 2 2

2 10 5
4 8

2 6 3

2 10

64 10 5 7

a b ca a
c FF

b b

MF x MF a x x

FF MF MF x x x

    
   

   

     

         
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FBFˆاگر اندازه قطر بزرگ بیضی دو برابر قطر کوچک باشد، اندازه زاویه  .97  چند درجه است؟ 

2

2 2 2 2 2 2 2

2
2

3 3 3

2 4 2 2

ˆ ˆ3 ˆSin 60 120
2 2 2

o

a
a b b

a c
a b c a c a c c a

a

FBF c FBF
FBF

a

  

 
           

 

  
      

 

 

اگر نقطه  .98 2,3A 7رأس سهمی وy  آن باشد، معادله خط هادی 

 الف. معادله سهمی را بنویسید.         ب. مختصات کانون سهمی را بیابید.

 
       

 

2 22,3
7 3 4 4 2 16 3

7

2,3 4

A
a x a y x y

y

F

 


             


 

 

2سهمی .99 2 8 9 0y y x   م سسانتی متر ر 3کانون سهمی و شعاع است، دایره به مرکز مفروض

 ب. مختصات نقاط مشترک سهمی و دایره را بیابید.  . معادله دایره را بنویسید.   الف ایم.کرده

 

2سهمی  .100 2 8 9 0y y x     ،مفروض است، نمودار سهمی را رسم کرده و مختصات راس

 کانون و خط هادی آن را تعیین کنید.

   
 

 
22 2

4 8 2

1,1
2 8 9 0 2 1 8 8 1 8 1

1 2,1

: 1 2

a a

A
y y x y y x y x

F

x

  


 
                

  
    

 

 

معادله سهمی را بنویسید که  .101 1, 2F   کانون آن بوده و 1,2S  .معادله راس سهمی باشد

 ی سهمی را بنویسید.داخط ه

       
2 2

0 16 4

4 1 16 2

a FS

x a y x y 

   

        
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 سوالات فصل سوم

 شکل روبرو به  با توجه  .102

  را بنویسید. Aالف. مختصا نقطه 

 را بنویسید. AD یال ب. معادله

 را بنویسید CDFGج. معادله وجه 

الف.  2,4,3A     .ب
4

:
3

y
AD

z





:ج.      2CDFG x  

 

2aاگر  .103 i k  و 1,2,1b  2، اندازه بردار باشدa b.را به دست آورید 

         
2 222 2,0, 1 2 1,2,1 0, 4, 3 2 0 4 3 25 5a b a b                

 

2اگر  .104 2a i j k   و 1,2,2b  2، اندازه بردار باشدa b.را به دست آورید 

           
2 2 2

2 2 2,1, 2 1,2,2 3,0, 6 2 3 0 6 45a b a b             

 

2aاگر  .105 i k j   و 1,2,1b  2، اندازه بردار باشدa b i j  .را به دست آورید 

         

     
2 2 2

2 2, 1,1 2 1,2,1 1,0,0 0,1,0 1, 6, 1

2 1 6 1 38

a b i j

a b

          

       
 

 

aاگر  .106 i j k   2و 2b i j k   اندازه بردار باشد ،a b.را به دست آورید 

           
2 2 2

1,1,1 2, 2,1 3, 1,2 3 1 2 14a b a b             

 

4اگر  .107 2a i j k   و 3,1, 1b    2وr  بردار ،.r b a.را به دست آورید 
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           
2 2 2

2 2 3,1, 1 4,2, 1 2,0, 1 2 2 0 1 5b a b a              

 

4اگر  .108 2a i j k   و 3,1, 1b   ،ضلع سوم مثلث را به دست آورید. دو ضلع یک مثلث باشند 

     4,2, 1 3,1, 1 7,3, 2 49 9 4 62a b a b             

 

)و  B(0,1,1)و A(1,2,3)اگر  .109 1,0,4)C شند، اندازه محیط مثلث را به ، راس هاس مثلث با

 دست آورید.

1 1 4 6

4 4 1 9 3

1 1 9 11

6 3 11

AB

AC

BC

AB AC BC

   

    

   

    

 

 

)و  B(1,1,0)و A(1,0,3)اگر  .110 3,1,2)C  راس هاس مثلث باشند، اندازه محیط مثلث را به ،

 دست آورید.

0 1 9 10

16 1 1 18

16 0 4 21

10 18 21

AB

AC

BC

AB AC BC

   

   

   

    

 

 پیروز باشید

 یبیب مزبان ح 


